



НА СТРАЖЕ ЗАПОЛЯРЬЯ

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА УШАКОВА СЕВЕРНОГО ФЛОТА

Выходит с 18 июня 1937 года

Пятница, 6 ноября 2020 года

№ 43 (18989)

НАЧАЛО ПОЛОЖЕНО



Уникальные инженерные подразделения обеспечивают беспрепятственное продвижение войск через укрепленные районы противника

ИДЁТ БОЕВАЯ УЧЁБА

На базе отдельного морского инженерного полка (ОМИП) Северного флота, которым командует полковник Юрий Горбунов, состоялся учебный сбор военных инженеров сухопутных и береговых войск Северного флота.

ЕГО ЦЕЛЬ сформулировал временно исполняющий обязанности заместителя командира ОМИП подполковник Александр Зотов: "Проверить подготовку подразделений штурма и разграждения на нашей новейшей инженерно-штурмовой полосе препятствий, строительство которой завершилось этим летом, а также сформировать у военнослужащих чёткое понимание значимости подразделений штурма и разграждения".

Как в отдельных мотострелковых бригадах, так и

в отдельном морском инженерном полку Северного флота подразделения штурма и разграждения пока являются штатными. В нашем полку три батальона, и в каждом такое сформировано. Каждое состоит из семи военнослужащих, включая командира взвода. В них отбирали наиболее выносливых физически военнослужащих, имеющих опыт работы по обезвреживанию взрывоопасных предметов, - уточняет подполковник Александр Зотов. - Первый день сбора был ознакомительным. Мы встре-

тили, разместили военнослужащих инженерных подразделений из Печенги и Алакуртти. В последующие



дни показали современную технику, которая стоит на вооружении полка, например, установки разминирования УР-77, инженерные машины разграждения ИМР-3М, бронетранспортеры БТР-82А. Наши специалисты продемонстрировали гостям работу собак

минно-розыскной службы и, конечно же, показали, как правильно проходить штурмовую полосу.

СЕНАТОРЫ "ЗА"

Совет Федерации на заседании во вторник 3 ноября одобрил ряд президентских законов, внесённых в развитие новых положений Конституции.



В числе законопроектов, инициированных Президентом России Владимиром Путиным, сенаторы одобрили и закон о приоритете Конституции России над нормами международного права, которым предусматривается, что решения межгосударственных органов, принятые на основании положений международных договоров Российской Федерации в их истолковании, противоречащем Конституции РФ, не под-

лежат исполнению в Российской Федерации. Совет Федерации одобрил закон о Правительстве, который предусматривает новый порядок формирования кабинета министров с учётом принятых поправок.

Ранее функции исполнительной власти реализовывало Правительство, теперь же исполнительную власть в стране осуществляют Правительство и другие федеральные органы под общим руководством Президента. Изменился порядок назначения премьер-министра. Президент сможет назначить кандидата главой кабинета только после утверждения Госдумой, тогда как ранее требовалось лишь согласие депутатов. В том случае, если Дума трижды отклонит предложенную кандидатуру, Президент назначает главу Правительства сам.

Кроме этого, изменяется порядок назначения членов Правительства. Министров силовых ведомств будет назначать глава государства после консультаций с Советом Федерации, всех остальных - Госдума по предложению премьера.

ПОЕЗД ДЛИНОЮ В ВОЙНУ

Прибытие в Мурманск передвижного музея "Поезд Победы" скромно анонсировалось ещё в середине октября, но конкретную дату смогли узнать лишь самые любознательные жители, нашедшие на просторах сети Интернет расписание движения этого уникального состава в 2020 году, объявленном в России Годом памяти и славы.

Главный автор, он же командир поискового отряда Дмитрий Поштаренко рассказывал, что образы героев (а это 150 манекенов) создавались не только по фотографиям и картинам 1941-1945 годов, но и рождались

И только самые дотошные смогли узнать порядок посещения, обусловленный борьбой с распространением вируса COVID-19. Посетить "передвижку" могли лишь организованные группы учащихся и студентов с условием, что одновременно в каждом из восьми вагонов "Поезда Победы" находилось бы не более пяти посетителей. И строго в масках и одноразовых перчатках.

Авторами проекта стали питерская команда "Невский баталист" и медиагруппа "Красный квадрат" при содействии Министерства науки и высшего образова-



ния России, ОАО "Российские железные дороги" и общественной организации "Волонтеры Победы".

из наблюдений за жителями нынешнего Санкт-Петербурга.

ОБЫЧНЫЙ ДЕНЬ

При любых обстоятельствах на аэродроме кипит жизнь

В тот день плановые полёты в корабельном истребительном авиаполку, которым командует полковник Владимир Кокурин, отменили из-за погоды. Правда, накануне палубные лётчики без замечаний провели лётную смену, отрабатывали в воздухе элементы воздушного боя, технику пилотирования в непростых метеословиях Заполярья, совершенствовали своё лётное мастерство. А вот сейчас в намеченные планы погода внесла коррективы. Но это вовсе не значило, что авиаторы остались без дела и у них появилось свободное время. Наоборот, образовавшуюся паузу они в полной мере использовали для решения других не менее важных задач. Все специалисты воинского коллектива сразу же приступили к выполнению новых заданий. Выходных в боевой учёбе авиаторов не бывает.



Командир звена майор Андрей Сафонов во время занятия на тренажёре.

Пилот не может не летать

Наверное, нет необходимости говорить, что лётчик живёт небом, полётами. Без этого его бытие теряет всяческий смысл.

Он не может не повышать свою воздушную выучку, не продвигаться к более высоким результатам, чтобы летать в самых сложных условиях, то есть постоянно учиться, совершенствовать технику пилотирования. Без этого пилот превращается в обычного ремесленника. Чтобы этого не случилось, боевой учёбе лётчиков корабельного истребительного авиаполка уделяется огромное внимание. В первую очередь - это проведение плановых полётов. Именно в небе пилоты, образно говоря, обретают крылья.

СПОРТИВНАЯ АРЕНА

31 октября в штабе Краснознамённого ордена Ушакова Северного флота состоялось подведение итогов контрольной проверки физической подготовленности военнослужащих управлений, отделов и служб штаба и командования флота. Её результаты объявил руководитель проверочной комиссии - заместитель начальника управления физической подготовки и спорта Вооружённых сил России полковник Владимир Неваев.

ЭКЗАМЕН НА "ХОРОШО" И "ОТЛИЧНО"

Военнослужащие Северного флота прошли контрольную проверку по физической подготовке



Проверка продолжалась с 27 по 30 октября в спортивном центре морской и физической подготовки, плавательном бассейне и универсальном спор-

тивно-тренировочном комплексе "Старт" главной базы Северного флота Североморска.

РАТНАЯ СЛАВА ОТЕЧЕСТВА

7 ноября - День проведения военного парада на Красной площади в городе Москве в ознаменование двадцать четвёртой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции (1941 год)

7 ноября 1941 года на главной площади страны состоялся традиционный военный парад в честь годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Он стал особенным, поворотным моментом в истории России, а также Великой Отечественной и Второй мировой войн: весь мир увидел, что воины Красной армии полны решимости защитить свою Родину при любых обстоятельствах.

ДЕМОНСТРАЦИЯ МУЖЕСТВА И ВЕРЫ В ПОБЕДУ

Стройными колоннами, с развёрнутыми знамёнами войска шли, чеканя шаг, по брусчатке. Каждый осознавал важность и суровую торжественность парада

Войска уходили с парада прямоком на фронт, на защиту Москвы. Буквально через месяц вермахт, имевший до этого репутацию непобедимого, потерпит своё первое крупное поражение, и амбициозный план "молниеносной войны" против СССР будет сорван. Грандиозная битва за Москву станет событием, после которого не только поднимется боевой дух Красной армии, в ходе неё будет проведено первое крупное наступление, в результате которого гитлеровцев отбросят на 160-200 км от столичных рубежей.



Народный комиссар обороны Иосиф Сталин не стал эвакуироваться в Куйбышев, хотя к тому времени большая часть правительственных учреждений и их руководителей была уже перевезена.



ПОБЕДА В СЕРДЦЕ КАЖДОГО ЖИВЁТ

2 стр.



ВСЕГДА И ВЕЗДЕ

3 стр.



ЗА СТРОКОЙ ЗАКОНА

5 стр.

